

沈阳市累计30家企业转产口罩

设计日产能360万只,4月上旬可基本满足全市需求

本报讯 记者金晓玲报道 3月11日,记者从沈阳市工信局了解到,目前沈阳市有30家企业转产口罩,其中5家已经投产,11家企业到位15条口罩生产线,14家企业已订购口罩生产线。这30家转产口罩的企业,设计日产能达360万只。预计最晚4月上旬,沈阳市的口罩生产能力可基本满足本市需求。

“做好防疫物资的组织生产,是工信部门做好疫情防控工作的重要职责,特别是大家关心的口罩生产。”据沈阳市工信局局长韩博介绍,新冠肺炎疫情发生之初,沈阳市没有一家医用口罩和防护服生产企业。沈阳市浩宁实业公司成为全省首家取得医用防护口罩生产资质的企业,北华医材公司成为全省首家取得医用防护服生产资质的企业。截至目前,沈阳市具备口罩生产资质的企业共有5家,口罩日产量稳定在20万只左右。医用防护服方面,有4家企业取得了生产资质,设计日产能达8000套,稳定日产能4000套至5000套。从目前情况看,医用防护服可以满足全市医疗机构

及防疫一线的需求,但口罩仍有一定的缺口。

在现有企业的基础上,沈阳市工信部门组织了一批企业转产防护口罩,包括已经投产的5家企业,全市总计有30家企业已经转产或正在转产。目前,11家转产企业已到位15条口罩生产线,这15条生产线的设计日产能达116万只,企业正在进行设备安装调试和口罩样品的送检工作,预计10天,产品将陆续投放市场;还有14家企业已经订购了口罩生产线,3月底前将陆续到货。

依托良好的产业基础和人才优势,沈阳市正在搭建从生产设备、洁净车间到灭菌工艺的口罩生产完整产业链。在工信等部门的大力组织协调下,新松公司只用不到一个月时间,就成功研制了口罩生产线,沈阳有多家转产口罩的企业采购了新松公司的口罩生产线。在灭菌环节,浩博实业公司是全省首家获得医疗器械灭菌中心资质的企业,已具备日灭菌口罩10万只的生产能力,生产线全部建成后,预计年处理量可达5万立方米。

阜新68个重点项目线上签约

本报讯 记者年旭春报道 变“面对面”招商为“屏对屏”,变项目“见面签”为“在线签”。3月10日,阜新市举行首场重点招商项目“云签约”活动,68个重点招商项目线上集中签约,将为重塑产业结构、做大经济总量、提高发展质量提供重要支撑。

阜新市坚持疫情防控和经济发展“双任务”同步落实、“两条战线”共同发力,做到“统筹抓、两手抓、两手硬”。在招商引资工作中,努力探索网上洽谈、视频协商、在线签约等招商方式,取得了良好成效。

本次“云签约”的68个项目协议

阜新68个重点项目线上签约

额达288.25亿元,合同额达156亿元。项目集中在农产品加工、装备制造及配套、能源、化工4个优势产业以及现代服务业等领域,多个项目投资额超过10亿元。本次“云签约”设置1个主会场,8个分会场。太平区分会场一次集中签约5个合同项目和3个框架协议项目,包括盛京新能源汽车有限公司年产1万辆新能源汽车物流车项目、北京中嘉宜纺织科技有限公司废旧纺织品高值化应用、浙江绿能环保科技有限公司新型建材项目等,既有新业态、新商业,也有高端装备制造。

大连市贸促系统超九成会员企业复工复产

本报讯 记者杨丽娟报道 大连市贸促会、大连国际商会结合会员企业实际,多措并举,分类指导,积极支持会员企业复工复产。截至3月11日,会员企业复工复产率达90%以上。

举办“大连市关于支持企业防控抗疫和复工复产新政策、新措施线上培训会”,收集整理包括国家相关部门、省、市各类支持企业复工复产文件80余份,精心汇编成册。从3月9日至16日,分8期进行线上培训,线上报名企业达380多家。

针对会员中的外贸企业及跨境电商企业数量多、受疫情影响大的实际,发挥贸促系统的资源优势,组织企业

参加中国贸促会举办的“疫情期间跨境电商及外贸企业应对技巧线上培训”,全市200多家相关企业报名参训。

积极帮助出口企业解难题、渡难关。从2月28日起,推出“疫情期间企业法律问题解决”系列线上培训,针对企业集中反映的突出问题和相关法律法规服务诉求进行分类指导。推行不见面办公,优化认证办理流程,截至3月6日,共审核签发各类原产地证书2703份;出具商事证明书198份;为143家企业寄送各类证明书230份;为36家企业免费出具63份与疫情相关的不可抗力事实性证明,为相关企业挽回损失近3亿元。

铁岭抢早抓实备足农资保春耕

主要农资供应充足、价格稳定

本报讯 记者狄文君报道 在坚持疫情防控不松劲的同时,铁岭市立足抢早抓实,全力推动农资生产下拨、农技培训推广、农机维护检修等春耕工作,确保春耕不误农时。目前,春耕生产所需主要农资市场储备量与上年基本持平,供应充足,价格稳定。主要农作物种子备实量1.9万吨,入户率为75%;化肥需求量41.94万吨,入户率为40%;农膜需求量1075吨,入户率为38%。

为保证“米袋子”工程安全,新冠

肺炎疫情发生后,铁岭市上下联动,统筹推进,向防疫与春耕“两个战场”同时发力。全市春耕备耕情况实行周调度,及时反馈信息,为决策提供参考。不断强化对主要农资储备和价格检查,坚决打击制售假劣农资及随意加价、囤积居奇等行为,维护农资市场的正常秩序。同时,积极引导农户早购种、购良种、早准备。

为提高农业机械化水平,避免春耕期间劳动力集聚,铁岭市加大农机

推广资金支持力度,提高农机推广补贴,鼓励农机专业合作社为农户提供春耕、播种、施肥、喷药等配套服务。目前,已检修农机具8.27万台(套),检修完成率为95%。

铁岭市还千方百计提高农业科学化水平,大力推广玉米深松平作窄行保护性耕作及密植减肥、节水抗旱、抗逆减灾等新技术;重点推广铁犁、铁耩、铁豆系列玉米、水稻、大豆新品种;搭建助农学习平台,积极开展线上培训;去年秋季以来,共举办

农业实用技术培训班218期,培训3万余人次。

为解决春耕资金问题,铁岭市强化与银行部门合作,加速落实耕地地力保护补贴、玉米和大豆生产者补贴、种植结构调整补贴等惠农政策。目前,全市筹集春耕资金约30.33亿元,农户自筹资金23.9亿元,金融支持放贷约2.16亿元。此外,联合气象部门会商研判,及时发布气象和农事信息,引导农民适时早播,确保一次播种保全苗。



人勤春来早 备耕生产忙

3月10日,大连市旅顺口区小黑石村的村民忙着在农田上平整土地。

防控疫情,不误农时。今年,大连市计划粮食播种面积26万公顷,春耕期间预计需求种子9060吨、化肥16万吨、农药2000吨。目前,已备实种子9710吨、化肥10.3万吨、农药3000吨,分别占春耕期间总需求的107.2%、64.3%和150%,农地膜、秧

盘等农资货源准备充足。同时,完成农机具检修4.3万台(套),秋翻整地6.4万公顷,为春耕生产奠定了良好的基础。大连市12家重点农药、化肥生产企业全部复工复产,并恢复到常年的生产水平,90%的农资店恢复正常营业,农民可就近购买所需农资。

本报特约记者 吕文正 摄

本钢集团五项措施战“疫”保生产

本报讯 战“疫”毫不放松,生产分秒必争。本钢集团用五项“硬核”举措,在确保疫情防控扎实有效的基础上,稳步推进生产经营按计划进行,不仅实现生铁、热轧板、冷轧板等主要产品产量全面超产,而且产品质量均达到考核目标。

筑防线。新冠肺炎疫情发生后,本钢集团第一时间成立疫情防控指挥部。自1月23日起,集团陆续召开6次疫情防控视频会,构筑起全员参与联防联控的严密防线,对于防控工作落实到位、推诿塞责的,将严肃处理。

追责。动真格。集团党委紧急拨付140万元党费,用于疫情防控。其中专门安排40万元,用于支持选派干部所驻乡村新冠肺炎疫情防控工作。截至目前,本钢集团已投入1000多万元用于疫情防控。

重排查。采取“日报告”“零报告”工作制度,各单位第一时间开展地毯式排查,排查范围不仅包括本单位正式职工及家属,还包括临时外雇人员、劳务派遣人员、外来施工人员及以上人员家属,排查全部留档,确

保万无一失。

保生产。及时为驰援武汉的救护车提供生产原料,助力武汉火神山医院和雷神山医院空调的生产,为重大工程以及“一带一路”项目持续供应产品。本钢集团强调,“为了全产业链、为了客户、为了民生,必须上下联动,生产坚决不能停”。为此,集团科学调整生产,对生产组织、物料保供和产品外发等重点工作进行详细部署,全力确保疫情防控各项措施落实到位,生产稳定运行。

强攻关。本钢集团克服诸多困

难,重点对物流库存、原燃料采购、产品外发、交通运输等下大力气,重点攻关。其中,在物流库存方面,加强与上下游企业合作,全力打开通道;在原燃料采购方面,积极做好大宗原燃料保供、合同签订等工作,确保企业和用户利益不受损失;在产品外发方面,依托网上办公和电子商务,实现产销衔接;针对交通运输紧张的状况,加强货物在港口存放期间的物权安全管理和货物质量管理,实现企业和用户双赢。

鲁娜 本报记者 丛焕宇

■战疫●我们在一线 ZAIYIXIAN

不惧风险的90后核酸样本检验师

本报记者 崔治

狭小的空间、负压的环境、厚重的防护装备……最危险的是时刻需要与新冠病毒“零距离”接触。锦州市疾病预防控制中心的检验师蔡灵琰已经在这样的实验室里连续奋战40多天了。90后的她在抗击疫情一线绽放着青春风采,光荣地成为一名中共预备党员。

接收样本、提取核酸、进行检验……蔡灵琰是离新冠病毒最近的“隐形战士”。进入实验室前,她要细心地穿好连体防护服,佩戴好护

目镜、N95口罩、双层乳胶手套;在实验室里,打开样本,在安全柜中进行核酸提取,时刻保持警惕,防止产生气溶胶……这样一忙就是三四个小时。

在负压环境下,蔡灵琰身着密闭的防护服呼吸困难,水汽凝结在护目镜上阻碍了视线。长时间保持固定姿势,双手悬空细致精准地进行样本操作,特别消耗精力和体力,经常是汗水湿透衣衫……每次走出实验室,密不透风的防护用品都在她的脸上

和手上留下一道道勒痕。

同事们都说,蔡灵琰在工作中有股拼劲。大年初二,她就主动放弃假期,从老家朝阳赶回锦州,在完成实验室工作后主动承担起疫情数据统计工作,经常加班到深夜。采访中,她的同事张振对记者说:“别看小蔡是我们团队中年纪最小的,但工作中她十分刻苦认真。在样本多的时候,她总是主动加班,承担起大部分工作,永远是最后一个离开实验室的人。”

蔡灵琰在检验师这个岗位上工

作5年了,这次严峻的疫情让年轻的她在心底产生了一丝恐惧。好在家人都很支持她。“家人的支持和同事的陪伴让我战胜了对病毒的恐惧,能够全身心投入工作。现在,每天检测的工作虽然还是很多,但我们已经看到了胜利的曙光。”蔡灵琰笑着说。

疫情面前,年轻的蔡灵琰用自己的专业技能不遗余力、不惧风险,为抗击疫情提供科学有效的数据支撑,捍卫了百姓的生命防线。

庄河市13个重大项目集中开复工

本报讯 3月4日,庄河市固体废物综合处理项目等13个重大项目集中开复工,总投资为33亿元,年度计划投资超过14亿元。此举是庄河市继开通“点对点”接送务工人员返岗复工后,又一统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重大举措。

本次集中开复工的项目中,庄河市固体废物综合处理项目计划总投资3.92亿元,一期将新建1座日处理700吨固体废弃物的综合处理厂;青堆镇净水厂为东三镇引水工程二期工程,计划总投资4426万元,项目建成后,能有效解决庄河市青堆镇南部居民和部分鞍子山居民因海水倒

灌导致的用水难、用水贵问题,可惠及约8万人口;电网改造项目预计投资4.9亿元,将进一步提升供电可靠性及供电质量。

据了解,今年,庄河市拟实施重大项目69个,计划总投资290亿元,年度计划投资超过49亿元。其中亿元以上重大项目39个,5000万元至1亿元项目7个,5000万元以下项目23个。建设项目中,续建项目30个,年度计划投资21亿元;计划新开工项目39个,年度计划投资超过28亿元。项目建设主要集中在清洁能源、科创教育、文旅康养、装备制造、房地产开发及基础设施等领域。

郎蓉倩 本报记者 王荣琦

法库县开展“春风行动”整治农村人居环境

本报讯 记者陶阳报道 “全乡村保洁员由原来的34人增加到49人,并且每个村都有一个保洁组长,他们每天坚守岗位,保证全县15个村屯的生活垃圾日产日清。”3月11日,在法库县双台子乡家屯村,双台子机关干部袁立华向记者介绍说。

法库县以疫情防控工作为切入点,全面推进农村人居环境整治,开展农村人居环境助力疫情防控“春风行动”,加强各乡、各部门合作联动,统筹县、乡、村三级设施和服务,完善收运处置体系建设,共同推动村

屯环境卫生水平提升。目前,全县建立乡、街道网格化管理模式,划分了220个责任区域,形成一张严密高效的农村人居环境整治网,不留死角清理“三堆”,实现农村人居环境整治工作制度化、常态化。

据统计,全县19个乡镇、街道已清理垃圾堆8582立方米、粪堆8996立方米、柴草堆1198个、物料堆等763个。目前,各乡镇正在集中整治重点河流及其支流,并将对县域主要公路、村内主路、重要节点等进行延伸整治,确保3月底全部完成。